

节后黄金价格跳水 金镶玉价格却居高不下 是保质?还是行业暴利?

刚刚过去的十一黄金周，正值婚嫁旺季，金银珠宝类消费异常火爆，尤其是“金镶玉”形式的珠宝首饰，因寓意美好，深受消费者青睐。据业内人士分析，主要相比动辄几万或十几万的翡翠与和田玉，金镶玉价格更容易让人接受，加之精美的款式与美好的寓意，成为消费者首选珠宝。

但是，近期现货黄金价格忽现跳水，短时间内急挫10美元，刷新5个月低点1228美元/盎司。现货白银也刷新3个半月低点19.61美元/盎司。由于此前市场对于金价的看空氛围严重，因此整体空头格局仍令金价走势如履薄冰。

事实上，“下跌”已经成为国际金价近期乃至全年的关键词。从上周来看，国际金价上周累计下跌3.7%，创下了9月份以来最大单周跌幅。而实际上，黄金价格在11月内已经累计下跌了6%，为自6月以来最差单月表现。本年度至今，黄金已经下跌了26%，可能迎来13年来首次年度下跌，而跌幅也可能超过1981年，创下历史上最大跌幅。

三个月来价格最低水平！再次使黄金成为世人关注的焦点，黄金价格的跳水，业内人士是察觉到，黄金又到了一次低进高出的收藏时机？

原本打算趁此机会低价购入金镶玉的王先生却发现，虽然黄金价格有所下降，但金镶玉的价格却仍然居高不下。是

金镶玉保质？还是行业价格暴利？看似合理的价格真的合理吗？为此，我们走访业内人士，为消费者进行打探。



429万金镶玉引收藏界一片哗然 北京奥运会奖牌打破收藏界秘密

2003年，失传数百年的金镶玉技艺再现世间，曾经只为皇家御用的艺术珍品制造技艺——“乾隆工”技艺得到复苏……

2006年，中国嘉德春拍上，清乾隆紫檀三镶汉玉嵌金银御题如意，以429万元成交，令曾失传数百年的宫廷御品“金镶玉”再次复兴，成为收藏珍品……

2008年，奥运会金镶玉奖牌，中国特有的金、玉镶嵌工艺令全球为之惊叹，金镶玉得到官方、民间一致认可，成为传统文化的一个典型代表……

近年来，随着人们的不断开采，优质翡翠原石稀缺、和田玉枯竭，10年后，传承数千年的和田玉将千金难求……

“金镶玉的金、玉镶嵌工艺为中国所特有，在历史上，金镶玉饰品大多为宫廷所用。”据业内人士介绍，在我国黄金珠宝业中，金镶玉属高档的文化类产品，有着悠久的历史和丰富的寓意，一直被行家秘密收藏，直到北京奥运会金镶玉奖牌的问世，才打破了收藏界不惟外界知晓的秘密，曾经的宫廷御用珍品金镶玉，这才真正为世人关注与收藏。

优质翡翠原石稀缺 金镶玉价格2年增值50%

金镶玉之所以被收藏界人士关注，不仅仅是因其失传的工艺再次复苏，更主要的是，随着人们不断开采，近年来，优质翡翠原石稀缺、和田玉枯竭。

据史料记载，和田玉有7000年的历史，古老的采玉方式也传承了数千年。山料都采于海拔4000米以上的昆仑上，仔料都采自玉龙喀什河及卡拉喀什河河床，玉农都是在河岸捡玉，在河里捞玉，用手翻地，最多不过半米深，反反复复地在不足50公里的河道上采了几千年。

有人开始动用大型挖掘机往更深处挖掘。照此下去，10年后，传承数千年的和田玉将不复存在。而迄今为止，宝石级翡翠只有在缅甸北部密支那地区才能够挖掘得到，这种不可再生的稀有矿藏，经过一个世纪以来的开采之后，优质翡翠原石现已接近枯竭，推动翡翠价格大幅上涨。

据相关统计，近两年高档翡翠平均升值50%，未来还有极大的升值空间。在珠宝市场上，钻石、翡翠的价格走向是投资“风向标”。



黄金价格波动 为何金镶玉价格却居高不下

“金镶玉的价格也太贵了，黄金和玉石搭配在一起价格咋就翻番了呢？市场上的金镶玉价格是不是有水分啊？”市民王先生向我们讲述到，国庆期间，在市内某商场看上一块千足金和田玉吊坠，吊牌价格是6200元，商场促销优惠下来也要接近5000元，本想趁此次黄金价格下跌之际，低价购入金镶玉，没想到价格没降反涨！除金镶玉吊坠外，金镶玉工艺品的价格更是高得惊人，价格在几千元到几万元不等。

金镶玉的价格为何如此之高，高标价的背后究竟有没有水分？关于金镶玉的价格问题，我们带着王先生的疑问，走访了国内著名珠宝营销专家张先生。

“消费者在商场买了一款金镶玉首饰，税收费用约占15%，商场扣点大概占25%，光这两项费用就占了40%。若算上利息支出及珠宝商需要支付的其他费用，金镶玉价格就更高了。”据张先生透露，金镶玉成本与成交价的比例一般为1:2~2.8，也就是说，消费者5800元买到手的金镶玉，在珠宝市场的批发价可能只有2千多，商家从工厂批发回来卖给顾客，中间经历了多层环节，其中有商场扣点、宣传推广费用、人员工资、装修折旧等，而每项费用都会体现在价格中，而其成本按各项指标因素计算，很可能更低。

其实，一些商家先虚高价格再打折，已经不是行业内秘密了。而除此之外，金镶玉价格一直居高不下还有一个原因，就是资金占压，资金滚动相对较慢，这也无形中抬高了金镶玉的价格。



金镶玉价格居高不下，
市民收藏该从何下手？
明日，敬请关注！